

陈情缘带伤上阵 黄芊芊“大心脏” 中国女花获亚锦赛团体亚军



陈情缘

黄芊芊

本报讯(记者 李诗怡 秦越) 昨日,2024年亚洲击剑锦标赛在科威特首都科威特城继续进行。在女子花剑团体赛中,晋江籍剑客陈情缘、黄芊芊携手王雨婷、熊恩琪参与角逐。在陈情缘带伤上阵的情况下,中国女花收获一枚银牌。

本次女子花剑团体赛,中国队、中国香港队、韩国队、日本队晋级四强。在争夺决赛名额时,中国队和韩国队的竞争十分激烈,战况胶着。比赛过程中,陈情缘不慎扭伤左脚。作为团队核心,她没有下场休息,而是坚持到最后,并带领队友以44:42力克韩国队。另一场半决赛中,日本队以45:28战胜中国香港队。由此,中国女花和日本女花会师决赛。

自2022年以来,中国女花和日本女花连续三届亚锦赛在决赛相遇。在前两届比赛中,中国女花均憾负对手。本届比赛出征前,中国女花的团体赛目标是将奖牌颜色“银”变“金”。不过,面对整体实力出众的日本女花,加上陈情缘在半决赛中受伤,中国女花的冲金难度加大。

决赛中,中国女花开局落后。日本女花借此将分差拉开到5分以上,并将优势保持到最后。经过精彩较量,中国女花以34:39不敌日本女花。

尽管未能“复仇”,但陈情缘和黄芊芊的表现可圈可点。本场比赛,负伤的陈情缘多次站上剑台。在和对手的对决中,腿伤明显影响了陈情缘的移动速度。作为一名经验丰富的运动员,她及时调整心态,利用灵活多变的打法帮助队伍追分,是队内得分效率最高的。虽然黄芊芊在第二局被打出1:4,但面对收尾的重任,拥有“大心脏”的晋江姑娘抛开包袱,全力以赴,单局获得5分。

今天是中国女花亚锦赛的最后一个比赛日,将进行女子佩剑和男子花剑团体赛。

中乙联赛第14轮比赛 泉州亚新再战广西恒宸

本报讯(记者 李诗怡) 6月30日,2024赛季中乙联赛第14轮比赛开踢,泉州亚新队将于17:30坐镇晋江市足球训练中心,主场迎战广西恒宸队。

在前13轮比赛中,广西恒宸队以6胜5平2负的战绩,位列南部赛区第4。泉州亚新队以2胜3平8负的战绩,位列南部赛区第8。在双方本赛季首回合较量中,泉州亚新队在第6分钟就由尹杰打入一粒点球,率先发难。然而,在后续比赛中,由于不适应对手的高中锋战术,泉州亚新队“大门”连续失守,最终以1:5饮恨客场。

值得一提的是,截至上一轮比赛,广西恒宸队已连续10轮保持不败,状态火热。此番泉州亚新队再战劲敌,势必充满挑战——要想在对手身上取得积分,止住连续不胜的颓势,球队上下需要拿出更好的表现。

球迷可通过“晋江球迷联盟”微信公众号购票,现场观赛。

足球“杰”说员

姆巴佩的“头条”让人给抢了!

昨日凌晨,在欧洲杯D组同时举行的两场小组赛中,我选择了法国队对阵波兰队的这一场。同事问我:“这场比赛没啥悬念,法国队高枕无忧,波兰队无欲无求,有啥好看的?”

我承认,选择这一场,就是想看看,当姆巴佩碰到莱万多夫斯基,两大神锋会不会来个进球大战?要知道,姆巴佩虽然已在两届世界杯上打进了12个进球,但迟迟没能打开自己的欧洲杯进球账户。况且,这还是“面具侠”姆巴佩的首秀,看点还是蛮多的。

开场后,法国队倒是拿出了一些顶级强队的气势,姆巴佩和登贝莱在左右两个边路频繁突破,不断创造机会威胁波兰队球门。巴没有晋级欧洲杯的波兰队让人有些意外,他们在防守端表现得十分顽强,一点不像踢完这场球就要卷铺盖走人的样子。法国队的开场狂攻无果后,比赛局面开始沉寂下来。

战至第55分钟时,场上还是0:0,而另一边荷兰队与奥地利队的比分已经是1:1了。但我没有放弃,继续盯着法国队看。果然,法国队获得点球,姆巴佩一蹴而就,取得个人欧洲杯的首粒进球。“开胡”的姆巴佩很是兴奋,一边跑向场边,一边不忘摘下面具。他知道,这一刻,全世界的镜头都将聚焦在他的脸上,他可不想让面具抢了戏。

然而,姆巴佩的“头条”终究还是被抢了。只不过,抢戏的不是他的面具,而是另一支没什么存在感的球队——奥地利队。

我承认,我的眼光真的不太好,怎么就选择了这么一场比赛。姆巴佩和莱万多都是都进球了,可全场除了这两个点球,其他时间乏善可陈,啥也不是!更重要的是,我错过了荷兰队与奥地利队的进球大战。



6月25日,奥地利队球迷在比赛后庆祝。 新华社

其实,手握3分的奥地利队的出线形势也是比较乐观的,本场只要不大比分输给荷兰队,球队基本可以锁定一个成绩较好的小组第三。不过,奥地利人并没有一味死守,更不希望把命运寄托在别人身上。大部分时间里,他们打得甚至比荷兰队更加自信从容。以至于荷兰队每次将比分扳平后,奥地利人都能迅速组织有效

进攻,进而取得比分领先。毫不客气地说,本场比赛,奥地利队属实是“拿捏”了对手。

赛前,在各大媒体预测的黑马名单中,奥地利队鲜有提及,主要原因就在于其小组内还有法国队、荷兰队两座大山。如今,奥地利队出人意料地在小组中以头名出线,可以说黑马成色十足。加上其出线

后所在的下半区,目前只有英格兰、意大利两支传统强队(截至昨晚),如果还能继续小组赛的良好状态,打进四强并不是没有可能。

此时,错失小组第一的法国队,放眼上半区德国队、西班牙队、葡萄牙队等一众豪强,想必内心已是五味杂陈……

张之杰

巴黎奥运会在即 中国军团厉兵秣马

距离巴黎奥运会开幕还有30天,中国体育健儿厉兵秣马,或继续参赛积累经验,或封闭训练调整状态,进行着最后的冲刺备战。

进入6月以来,中国军团捷报频传。14日的香港体育馆一片欢腾,在世界女排联赛击败德国队后,万众瞩目的中国女排获得奥运资格;23日,巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站收官,中国队在攀岩、滑板、霹雳舞和自由式小轮车四个新兴项目上收获12个奥运席位;24日,中国女子橄榄球队在巴黎奥运会橄榄球项目预选赛决赛中拿下奥运门票……

在冲刺奥运资格的最后关头,无论是拥有光荣传统和历史的队伍,还是新兴项目的年轻人们,都在全力以赴。女排队员龚翔宇表示,获得奥运会资格大家都很高兴,也非常珍惜这样的机会,“很高兴能够再次踏入奥运会的场地”。攀岩选手骆知鹭说:“这是我的第一届奥运会,我想享受它,发挥出自己最高的水平。”

展望巴黎,虽然目前各项目名单尚未全部确定,但各项目运动管理中心已在陆续公示参赛名单,中国军团剑指巴黎,期待取得好成绩的同时,更要充分展现中国体育健儿的精神风貌。

跳水、举重、乒乓球、射击、体操、羽毛球六大优势项目将依然是中国军团的基本盘。在东京,中国队仅在这六大优势项目上就夺得27金。一个月后的巴黎,他们仍将肩负起夺金重任。

正在成都封闭集训的中国乒乓球队最近挺热闹。张怡宁、邓亚萍等冠军前辈先后受邀进入基地,与国乒将士近距离交流。她们不仅讲理论、传经验,还亲自下场指导。

国乒已在5月公示参赛名单,老将马龙名列其中,国际奥委会官网为此还专门发文关注。中国乒协主席刘国梁直言:“我们不能理所当然地觉得这五块金牌是中国队的,五块金牌都放在巴黎,是留给勇敢者的、智慧者的,发挥最好的人才才配得上。会打球和会赢球是两码事,我们要做一个会赢大赛、会赢奥运会的团队。”



在巴黎奥运会女子第二次选拔赛中,中国体操队队员邱祺缘以总分56.331的成绩获得女子个人全能第一名。 新华社

有“梦之队”之称的中国跳水队将派出一支以老带新的队伍,他们在巴黎的终极目标是包揽全部金牌。10位参赛选手包括5位奥运冠军,曹缘将成为奥运“四朝元老”,全红婵、陈芋汐、王宗源和谢思埸都将是第二次征战奥运会。

受项目参赛人数满额6人的限制,中国举重队不可能重演东京奥运会勇夺7金的辉煌一幕。但四位奥运冠军领衔的队伍,目标只有一个。东京奥运会冠军李雯雯说:“我的目标一直都是不变,升国旗、奏国歌,还要争取更上一层楼,摸摸自己的世界纪录。”

东京奥运会上,中国射击队、体操队都打出了漂亮的翻身仗,中国羽毛球队也在不太被看好的情况下闯入全部五个单项决赛。如今,他们都期待在巴黎能取得优异成绩。

中国射击队更加年轻了,14名选手中有10名“00后”。10米气步枪混合团体项目将

有可能诞生巴黎奥运会首金,在这个项目上的4名选手黄雨婷、韩佳子、盛李豪、杜林澍均为“00后”。

中国羽毛球队的“纸面实力”更强了。在世界羽联25日发布的最新一期世界排名中,国羽在五个奥运项目中有四项排名第一,其中石宇奇已连续三周占据男单头名。他表示,世界第一算是一座小里程碑,更重要的是巴黎奥运会,自己要克服场外因素影响,专注于场内比赛,向奥运冠军的梦想冲刺。

在中国体操队训练场地的白板上,写着这样一句话:把每个训练日当作比赛日!每个人要做行动派!有血性!东京奥运会双杠冠军邹敬园说:“运动员一定要在赛场上拿成绩,不能只是口头说说,这就是行动派;有血性,就是要对说出来的话负责,把该拿的冠军拿回来。”

三年前,中国代表团在游泳、水上、田径等基础大项上表现抢眼。如今,中国游泳队星光璀璨、新人辈出。正在积极调整状态备战的他们,有望冲击更多好成绩。世界泳联主席侯赛因·阿尔-穆萨拉姆认为,跳水、游泳、花样游泳等都是中国的优势项目,相信中国队可以在巴黎奥运会上项目的争夺中大放异彩。目前,田径是少数还未确定全部名额的项目,展望巴黎,中国田径队的夺金前景确实挑战重重,但只要能充分展现自我,实现更多突破,同样能成为赛场上闪亮的星。

近年来,中国队在集体项目上陷入低迷期。包括中国男篮、中国女足在内的多支队伍都没能取得巴黎奥运会参赛资格。集体项目赛场上,中国队的主打将是清一色“娘子军”——女子排球、女子篮球、女子曲棍球、女子水球、女子橄榄球队均获得了参赛资格。

获得奥运资格后,中国女排正在漳州基地进行集训。主教练蔡斌说,真正的考验在巴黎奥运会上,“我们继续全力以赴,一场一场拼,打出中国女排的精气神。”正在欧洲拉练的中国女篮,则通过与多支世界强队交手磨合阵容。主教练郑薇表示,奥运会上每支球队都不容易,而对于中国女篮来说,若想登上奥运会领奖台,除了主力球员需要稳定发挥,还要有板凳“奇兵”的贡献。

在巴黎,有望成为中国军团“奇兵”的队伍也有不少。比如中国女子射箭队,她们在4月、5月的世界杯团体赛上两次击败强大的韩国队。要知道,后者的目标是在巴黎实现女团奥运三连冠。中国击剑队正在亚锦赛上进行奥运前的“小考”。中国击剑协会主席王海滨说:“希望我们年轻一代的运动员能够更好地展现出在他们这个阶段最好的竞技状态。”在近期国际篮联三人篮球的分站赛中,中国三人篮球男、女队状态不俗。而在攀岩、霹雳舞、滑板等新兴项目和蹦床、跆拳道、自行车等项目上,中国队也在多个小项上具备争金夺银的实力。

让我们一起为中国体育健儿加油,期待他们在巴黎奥运会上向全世界展示中国体育的风采!

新华社

中国篮协公示 巴黎奥运会中国女篮和三人篮球男、女队名单

新华社北京6月26日电 中国篮协26日在官网公示了巴黎奥运会中国女篮以及三人篮球男、女队的奥运参赛名单。

中国女篮的16人大名单为:王思雨、李月汝、李梦、李缘、张茹、武桐桐、罗欣祎、金维娜、唐子婷、唐毓、孙梦然、黄思静、韩旭、杨力维、杨舒予、潘臻琦。

女子三人篮球方面,万济圆、王丽丽、张芷婷、陈玉婕、陈明伶、黄琨入选,男子三人篮球入选球员为朱渊博、张宁、赵嘉仁、颜鹏、郭瀚宇、陆文博。

根据巴黎奥运会篮球项目赛程,中国女篮首战将于7月28日对阵欧洲劲旅西班牙队。巴黎奥运会男、女三人篮球比赛将于7月30日至8月5日在巴黎市中心的协和广场举行。

中国高尔夫球队 奥运参赛名单公示

新华社北京6月26日电 中国高尔夫球协会26日公示巴黎奥运会参赛运动员名单,男子运动员为袁也淳、袁泽成,女子运动员为殷若宁、林希好。

巴黎奥运会将是殷若宁的奥运初体验,这位“00后”小将近年来表现亮眼,在最新的世界排名中位列第四。她在去年迎来状态爆发,一度登上世界第一宝座,是继里约奥运会摘铜的冯珊珊之后第二位世界排名第一的中高协女子球手。本次奥运会,她将向奖牌发起冲击。

林希好则是第三次参加奥运会比赛。她曾经在里约奥运会上创造了奥运史上高尔夫球女子比赛的第一个一杆进洞,现世界排名为第15位。

男子方面,袁也淳继东京奥运会后再次征战奥运。今年他成绩不俗,通过在夏威夷索尼公开赛等比赛中的优秀表现,世界排名上升至155位,顺利获得奥运门票。袁泽成将是首次参加奥运会。为了获得巴黎奥运参赛资格,他近几个月积极参赛以获得足够积分,最终如愿。

巴黎奥运会高尔夫球男、女各有60名选手参赛。从参赛人数和排名上看,美国男队依然保持传统强队的优势地位,是唯一有4名选手获得参赛资格的队伍,世界排名第一的斯科蒂·舍夫勒和上届奥运会冠军赞德·谢奥菲勒将共同参赛。女子方面,美国队和韩国队各有3人获得参赛资格,没能延续东京奥运会两队皆有4人参赛的局面。

巴黎奥运会高尔夫球项目设男、女个人两块金牌,将在法国国家高尔夫球场进行4轮18洞比杆赛。



6月26日,中国队球员焦泊乔(右)在比赛中投篮。当日,在江苏昆山举行的2024年中国男篮系列热身赛中,中国队78:83不敌澳门黑熊队。 新华社